
sia conservativo. 

Esercizio  

Stabilire se il campo di forze 

 Determinare inoltre quali siano le dimensioni 

ˆˆ ˆ( 2 ) ( )F y x i x z j ykα α α= − + − − +


e le unita’ di misura nel S.I. della costante α . 
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l’espressione del rotore di un generico campo vettoriale  w   in coordinate 

cartesiane ortogonali e’ 
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 le dimensioni della costante α sono  Mt−2 

nel Sistema Internazionale e’ N/m 

ˆˆ ˆ( 2 ) ( )F y x i x z j ykα α α= − + − − +


in conclusione  0F∇× =
 

   il campo di forze assegnato  e’  conservativo 

le dimensioni di  F  sono   [MLt−2] 

le dimensioni di yα

sono [α] L 
-2

2MLt[ ] [ ] M t
L

α −= =

 l’unita’ di misura di α  

 ( cosi’ come quelle di xα zαo di              ) 

ovvero  2[ ] [M t ]α −=

2[ ]L [MLt ]α −=
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